

# 打造全国一流营商环境

## 政务速递

### 市科技局加快推动重大科技成果产业化

# “揭榜挂帅”科技项目榜单发布

本报讯（全媒体记者单书军 通讯员任远）5月30日，记者从市科技局获悉，该局日前在官网面向全国公开发布2024年“揭榜挂帅”科技项目榜单。这是我市在“科技创新提升年”之际，围绕“产业核心技术攻关行动”推出的首批“揭榜挂帅”项目。

“揭榜挂帅”科技项目榜单是我市深入实施创新驱动战略，深化科技体制改革，充分利用全球科技资源攻克制约南阳先进制造业发展的“卡脖子”技术难题，加快推动重大科技成果在南阳转化和产业化的一项重要举措。此次榜单共7项，分为技术攻

关和成果转化两大类，其中，技术攻关类4项，分别是：兆瓦级高压高速永磁电机关键技术研究、高速度等级列车半主动控制型减振器及动态特性研究、高品质大尺寸冷碾轴承套圈工程化应用关键技术研究和高阻隔系列化产品关键技术研究；成果转化类3项，分别是：可折叠屏盖板用透明聚酰亚胺树脂浆料的研发、智能交通危险路况预警和低温锂离子电池材料开发技术，围绕防爆电驱、新材料、智能制造三大产业谋篇布局。根据此前出台的《南阳市重大关键技术“揭榜挂帅”科技项目实施办法》，最终立项项目将列

入市级重大科技专项予以支持。

市科技局精准发力、多措并举，深入开展“揭榜挂帅”科技项目。聚焦重点，积极挖掘。围绕南阳市防爆电驱、新材料、智能制造等领域，广泛征集产业化培育过程中的关键难点和制约企业发展的瓶颈堵点，通过全面摸底、深入挖掘，共征集项目14项。强化服务，耐心指导。加大对申报单位的服务辅导力度，为申报单位详细讲解项目申报、评审中的相关注意事项，耐心指导项

目单位进行申请表的填写，认真审核申报材料，提高申报成功率。坚持“让能者上”挂帅攻关。此次项目凸显“英雄不论出处，谁有本事谁就揭榜”的创新导向，不论资历、不设门槛、唯求实效。

据介绍，根据揭榜流程，市科技局将对签订合作协议成功揭榜的“揭榜挂帅”项目进行论证，择优给予支持，签订项目任务书纳入市重大科技专项统一管理。②4

## 科技创新 引领高质量跨越发展



### 安全用妆 共治共享

近日，市职教园区市场监管部门开展“豫你话妆 宛婉有仪”化妆品安全使用宣传周活动，提高消费者安全用妆意识，营造出化妆品安全共治共享良好氛围。②4 通讯员 段田 摄

南阳产投集团：

## 重点项目建设正酣

本报讯（通讯员贾晓晴）5月30日，在南阳国际家纺产业园项目工地，建设者们全力抢工期、抓进度，呈现一派如火如荼的施工景象。

该项目是我市工业企业“退城入园”的重点项目，由南阳产投集团为南阳木兰花家纺公司代建。项目建成后，将大幅提升我市家纺产业设计、智造水平，推动形成织造、染色、家纺缝纫等绿色生态纺织全产业链条，打造全球具有影响力的绿色纺织印染智能化产业基地。

明确目标、全力推进。该集团召开专题会议，明确以时间节点倒逼进度，全力加快项目建设，在6月底前完成管网、道路、电力等配套附属工程施工，7月份完成机器设备的采购、安装和调试，确保按期完成验收交付。

倒排工期、抢抓进度。该集团迎难而上，倒排工期、挂图作战，力争分秒抢工期，昼夜奋战赶进度。每两天召开一次施工进度推进会，及时解决施工堵点、难点问题。不断优化施工方案，调整资源配置，多工作面同时施工，项目建设按下“快进键”。

严守安全、严控质量。秉承“干一个项目，成一个精品，树一面旗帜”理念，坚持安全、质量、进度、招商、服务“五位一体”协同推进，强化责任意识，加强施工过程质量控制，全力打造高品质标杆项目。

南阳产投集团牢固树立“大抓项目、抓大项目”工作理念，全面吹响项目建设“冲锋号”，确保如期保质保量交付工程，为全市产业高质量发展赋能加力，为省域副中心城市建设再立新功。②4



### 提升政务服务水平

镇平县持续推动高效优质政务服务向基层延伸，切实提升基层政务服务水平。图为5月30日，镇平县政府服务中心工作人员为群众提供优质服务。②4

全媒体记者 谭亚廷 摄



### 内乡县公共资源交易中心多措并举强化队伍建设

## 锻造能力“金刚钻” 练就服务“硬功夫”

本报讯（通讯员张琪 邵佳佳）5月30日笔者获悉，内乡县公共资源交易中心坚持强化干部队伍能力建设，着力提升全体党员干部的思维能力、专业能力和实践能力，在实践中练就担当的“宽肩膀”，锻造专业精湛的“金刚钻”，奋力提升公共资源阳光交易服务水平。

锤炼责任担当“宽肩膀”。该中心扎实开展党纪学习教育。围绕“每周习语、每周党史、每周清廉故事、每周纪法小课”主题，开展党性党纪党风教育大讲堂活动，引导全体党员干部时刻紧绷纪律之弦。开办读书班，学员们沉浸式学习，问答式、研讨式互动交

流，在思想碰撞中加深学习成效。上专题党课、召开以案促改警示教育大会，敲警钟、强约束，防止纪律滑坡。组织党员干部走进诸葛亮书屋，学习新知识，链接美好生活，实现思想上的共鸣，形成行动上的共振。让党员干部走出家门，与湖北省老河口市、谷城县集中签订跨区域远程异地评标合作协议，破圈扩面，共商跨区域交易协作机制，共谋公共资源交易领域高质量发展之路。2024年以来该中心共开展远程异地评标项目102个，其中主场28个、副场74个，营造了更加风清气正的公共资源交易环境。

练就过硬本领“金刚钻”。“一把

手”以不同身份“沉浸式”体验“走流程”，以“走”促“优”，破解交易过程中存在的堵点难点。不定时对当天招标项目全过程进行复盘，为招标流程上可优化、减少环节找出实践依据，为创新工作方法提供思路。常态化组织人员学习《招标投标领域公平竞争审查规则》《国务院办公厅关于创新完善体制机制推动招标投标市场规范健康发展的意见》等最新行业政策，联系具体工作环节，把握发展要求、厘清工作思路，做到不缺位、不越位、敢作为，以更高的专业能力和专业精神迎接挑战、破解难题，把自己锻造成为专业精湛的“金刚钻”。

擦亮阳光服务“座右铭”。在阳光交“e”党建品牌引领下，该中心持续加强信息化平台数字化、网络化、智能化建设，通过科技赋能、数字赋能，坚持让数据多跑路、让群众少跑腿，为市场主体降成本、减负担。坚持“一网通办”，深化“互联网+公共资源交易”，做到招标、投标、评标全流程电子化，交易活动“云上走”。深化“不见面”远程异地评标，实现评标实时数据、场景“云”上见”。深化“数字智慧见证”，对评标现场实行“云见证”“双监控”，实现平台服务全过程智慧管理，公共资源交易更阳光、更透明、更公开。②4

社旗县：

## 未雨绸缪严抓防汛

本报讯（通讯员杨飞 张国昌）5月30日笔者了解到，在汛期到来之际，社旗县抓实抓细防汛备汛各项工作，确保人民群众生命财产安全。

在“抓紧、抓早、抓实”上狠下功夫，查弱项、补短板、除隐患、提能力，建立整改台账，坚持问题导向，加强动态管理，实行靶向发力，发现一处整改一处，确保动态清零。

筹资1030万元，购置救生衣、大型机械等防汛救援物资（设备），确保防汛物资、设备供应充足。

组建县乡村三级防汛抢险救援队伍281支4913人。进一步强化值班值守备勤和业务培训，确保关键时刻拉得出、抢得上、打得赢。②4

建立健全会商机制，县气象、水利等部门密切监测雨情、水情、工情，精准预报灾害性天气、水情水势变化。县防汛办及时组织相关部门加强会商研判频次，以气象预警为先导，适时、果断启动防汛应急响应，建立直达基层责任人临灾预警“叫应”机制，确保预警信息传递到村、到户、到人。

完善应急预案，开展应急演练。截至目前，全县16个乡镇（街道）、257个行政村（社区）的防汛应急预案及县直部分单位的专业性防汛应急预案全部修订完毕。举行了2024年防汛综合应急演练，进一步提升防汛应急抢险队伍的实战救援水平和应急处置能力。②4

宛城区汉冶街道：

## 擦亮窗口服务品牌

本报讯（通讯员张晓）5月30日笔者获悉，宛城区汉冶街道行政审批服务中心日前开展大厅管理整治行动，进一步提升大厅服务水平，为企业群众办好事、办实事、办舒心事。

严作风，打造纪律严明的政务服务大厅。制定窗口人员工作规范，从仪容仪表、服务态度、工作用语等方面规范服务，做到令行禁止，秉公办事，杜绝松懈麻痹行为。

强技能，打造业务过硬的政务服务大厅。针对高频事

项，由各部门审批业务骨干对窗口人员开展“一对一”“一对多”“多对一”的传帮带活动，确保一项业务一次全过程教学、一次全流程模拟操作。

优服务，打造温馨舒适的政务服务大厅。通过现场办理和政务服务平台“一网通办”改善服务体验，实现企业群众“随心办、随时办”。设置解决“办不成事”反映窗口，畅通监督投诉渠道，完善“跟到办”督办机制，高效解决群众的办事难点，提升市场主体和办事群众满意度。②4

### 桐柏县清淮街道做好环境提升“民生必答题”

## 紧盯“关键小事” 办好民生实事

通讯员 刘佩 马哲驿

5月30日，笔者行走在桐柏县城区的大街小巷，只见道路笔直通畅、车辆通行有序、环境整洁干净。

近年来，桐柏县清淮街道紧盯群众身边“关键小事”，尽力办好“民生实事”，将人居环境提升放在重要位置，不仅在背街小巷硬化等“硬件”建设上下功夫，还推行了“党建+”志愿服务活动等“软件”提升的长效机制，改善了城区居住环境，提升了居民生活质量。

建立网格体系，形成环境治理合力。建立街道、社区、小区、楼栋四级网格体系。由四级网格长动员物业和志愿者按照划分区域进行日常清扫保洁，三级网格工作人员每天对网格内环境卫生情况进行日常巡查，并将相关情况上报至二级网格，由社区组织人员或督促物业进行处理，形成了一级抓

层层抓落实的闭环工作机制，凝聚起了环境提升的合力。建立定期考核机制，每月召开一次联席会议，研究解决网格内环境卫生问题；半年组织一次观摩，对各社区环境整治工作晾晒点评，充分调动各级网格参与环境卫生治理工作的积极性。

美化背街小巷，持续提升居住环境。“以前门口的路坑坑洼洼，下雨更是难走，现在不仅硬化了，还装上了路灯，出行方便多了！”日前，宏兴小区的居民王先超给淮北社区送去了锦旗。

今年年初，经过人大代表票决，清淮街道将10条背街小巷硬化、亮化项目列入年度民生实事，总长度2600余米，包括宏兴小区在内的居民出行条件得到较大改善。

背街小巷作为城区的“毛细血管”，直接关联着居民的出行。近年来，清淮街道一直将这道“民生题”作

为“必答题”，先后对40余条背街小巷进行硬化、亮化、美化，累计修复路面5.8万平方米，安装路灯1484盏，粉刷美化墙体8.6万平方米。在改造项目选择上，注重规划先行，突出民意，对需要改造的小巷按照急缓程度制定提升路线图。深入宣传，广泛征求居民意见建议，充分发挥居民的监督作用，确保项目尊重民意、顺利推进。在提升中，注重文化引领，特色鲜明。美化小巷墙体，重点融入核心价值、传统文化、文明家庭等元素，一面面原本斑驳脏乱的墙体摇身变为“景观墙”，“小广告”“牛皮癣”等城市乱象得到有效治理，提升了城市品位。在管理上，注重精细化、长效监管。清淮街道每年投入203万元购买物业服务，对区域内背街小巷进行清理打扫；同时，由网格员对物业进行监管，对重点环境问题实时进行交办，保证有人管、有人治，

人居环境得以全面提升。

倡导文明新风，“共治共享”更具活力。“每周五我们都会组织志愿者对小巷卫生进行清理，居民们也积极参加，不仅环境好了，党群关系也更密切了。”东风桥党支部书记张振敏说。

为进一步倡导文明新风，形成全民共建共建优美环境的良好氛围，清淮街道积极联动共建共建单位、动员辖区志愿者，在全街道范围开展“千名党员联万户”“党群手拉手，服务进万家”等活动。各社区以新时代文明实践阵地为依托，以志愿服务为抓手，根据工作重点不定期开展清洁家园、治安巡逻、保护母亲河等服务。将每周五定为“群众活动日”，动员机关干部、学校学生、志愿者等对辖区卫生死角、墙面牛皮癣、乱停乱放进行全面清理整治，共建美好家园，共享幸福生活，城区环境卫生得到极大改善。②4

## 优化营商环境部(政务部)

简亚平 13333600966  
张冬梅 15037793199  
电子信箱:nyrbzwrn@163.com

